

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日，国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表，勉励他们学好中文、了解中国，为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示，我读了你们每个人的信，从字里行间、画里画外感受到了大家对中文文化的热爱，对两国友好的期盼。5年前，我同

穆罕默德总统共同启动阿联酋中文教学“百校项目”，如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚，培养了一批像你们这样的中阿交流小使者，我很欣慰。

习近平指出，你们在信中说，中国和阿联酋“手拉手”40年了，希望中阿永远是好朋友，中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友

好关系的未来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城，长大后到中国读大学，也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国，同中国的青少年交流、互学互鉴，把友谊的种子根植在心里，为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。

2019年7月，在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下，中阿

双方在北京签署备忘录，正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前，阿联酋已有171所学校开设中文课程，7.1万名学生学习中文。近日，阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习主席，表达对中国文化的向往和热爱，立志做中阿友好的使者。



这是在四川省甘孜藏族自治州康定市沙德镇的草山上拍摄的虫草露出地面的子座(5月23日摄)。每年5月中下旬到6月中下旬，是四川省甘孜藏族自治州冬虫夏草成熟的季节。冬虫夏草是一种名贵中药材，素有“软黄金”之称，多生长在海拔较高地区的高山草甸和灌木丛中。

新华社记者 沈伯韩 摄

在强军征程上书写新的荣光

——陆军某合成旅“杨根思连”践行“三个不相信”英雄宣言记事

于晓泉 张圣涛 刘言明

“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人。”

1950年11月29日，朝鲜长津湖畔小高岭。面对强敌，志愿军连长杨根思用生命践行了这一战斗宣言。次年，志愿军总部追授杨根思“特级英雄”称号，命名杨根思所在连队为“杨根思连”。

跨越数十年，进入新时代的陆军某合成旅“杨根思连”官兵传承红色基因、锤炼胜战本领、弘扬胜战精神，在“三个不相信”英雄宣言感召下，沿着英雄的足迹奋进新征程、建功新时代，不断在强军征程上书写新的荣光。

寻路

无人机引导打击，高精狙掩护突击……豫中平原某训练场，在各种新式作战力量和作战方法助力下，担任主攻任务的“杨根思连”迅速突破“敌”防御前沿，向纵深发起进攻。

“新型作战方式极大地提升了连队战斗力水平。”“杨根思连”干部仇安坦言，但从传统步兵到合成步兵的转型之路并非坦途。

一次，该旅与蓝军鏖战终日。

作为旅突击分队，“杨根思连”派出九班担任“尖刀班”。时任九班班长张龙飞带领全班乘战车穿插破袭，几次化险为夷，终于攻至蓝军指挥所山下，却被河床中的一条反坦克壕拦住去路。潜伏在制高点的蓝军合成警卫分队发现后，立即展开立体火力实施阻击。

危急之下，张龙飞带领全班迅速兵分两路，一路展开反击掩护，另一路用工兵锹、工

兵镐顶着“敌”火力刨土挖沙，甚至连弹药箱、背囊都填进了反坦克壕，才勉强开辟战车前进通道。

虽然成功突入蓝军指挥所，但“杨根思连”因“战损”过高，还是败在了合成程度更深、信息化水平更高的蓝军手下。回忆那次对抗演训，张龙飞和全连官兵对“合成”二字有了更深刻的感受。

来年，又是朱日和。上级临机抽点，“杨根思连”全员全装千里机动，连续20多个小时不眠不休，奔赴沙场。

不补充！不休整！抵达目的地后，他们紧接着徒步武装奔袭25公里，立即投入战斗！“一路风卷残云，一路强‘敌’环伺。”仇安回忆，高喊着“三个不相信”英雄宣言的“杨根思连”官兵不断突破“敌”防线，夺点控要，圆满完成作战任务。

胜利并没有让全连官兵停下脚步。载誉归来的他们，思考更多的是传统步兵如何适应作战模式的不断演变。

“从历史中走来，向实战中走去。”“杨根思连”官兵在不断求索中逐渐明晰了一条道理——只有寻找新求变之路，才能挺立于强军兴军的时代潮头。

换羽

“两条腿、一杆枪”的时代早已过去。”营指挥员周晓说，当前世界主要军事强国的陆军都在进行合成营建设探索。

无人、光电等侦察力量空天织网，情报信息更多；保障、抢修等保障分队协同助力，定

点突破更远；空中、地面等远程火力精准支援，攻坚克难更快……与传统步兵相比，合成步兵反应快、火力猛、信息化程度高，更适应信息化战争快节奏、高强度的特点。

然而，“合成”二字，言之何其易，行之何其难。

“这次改革后，很大一部分战士需要转岗，以往的专业骨干、技术大拿又站在了新的起跑线上。”“杨根思连”干部王玉恒说，经历300多次战役战斗、涌现出150多名英模个人的“杨根思连”，遇到了转型路上的“小高岭”。

全连官兵紧盯“科技之变、战争之变、对手之变”，主动适应新编制、新职能、新使命，推动由单一机械化步兵向合成步兵跨越转型，集智攻关拿出新举措、蹚开新路子，成为全旅装备转型的排头兵，仅训练领域就有数十项实训成果被上级采纳，有的还编进了训练手册。

艰难蜕变，迎来了换羽新飞。“在‘三个不相信’英雄宣言的激励下，全连官兵向着人人精通手中武器、具备专业等级、实现一专多能的目标迈进。”旅领导黄寒介绍。

振翅

盛夏的某陌生地域，海风习习，云厚星稀。

隐蔽机动、装载登船、组织航渡……凌晨时分，连队接到全员全装紧急出动的命令。刚抵达目标地域，“敌”装甲车攻击群迎面扑来。连队迅速摆兵布阵，进行反击，打出6类轻武器

及火炮射击靶命中率均为优秀的战绩。

“不愧是‘杨根思连’！火炮像长了眼睛一样精准击中目标！”演习结束，上级导调组如此评价。

2022年8月，这个旅代表战区陆军参加某跨区实兵演训。作为前出分队的“杨根思连”，铁路输送千余公里、摩托化机动和航渡数百公里，上级全程导调出情况，连队极限条件下战斗力得到有效检验，实战化水平进一步提升。

“连队转型以来，多次参加重大演训。”仇安历数近年连队足迹，闯塞北、上高原、出国门，从第一次航渡装载到第一次空中转场机动，再到第一次参加大型实兵演训，“以变应变、愈变愈强”。

春柳萌芽时节，“杨根思连”上等兵肖荣基经过层层选拔，作为优秀士兵代表走进旅教导队，参加旅预提指挥士官培训。作为卫国戍边烈士、一等功臣肖思远的弟弟，肖荣基接过了哥哥手中的钢枪。

这些年，从连队军官到普通一兵，“杨根思连”官兵以聚焦打赢为使命，以攻坚克难为己任，不断锤炼胜战本领，近7年先后30余人次立功，10余人保送或考取军校。

由大学生士兵成长为“杨根思连”干部，王玉恒始终走在转型前列，2023年夺得全旅军官军事考核第二名、政工考核第一名；

排长米泰宇，善于发现问题、集智攻关，革新了集防护、伪装等于一体的多功能枪盒；硕士上等兵叶兴泰，担任某型武器射手时苦练加巧练，射击成绩大幅提升，成为全旅知名的“神射手”。

从抗美援朝战场一路走来，进入新时代的“杨根思连”先后出色完成国际军事比赛、实兵演训、抢险救灾等重大任务，被中央军委表彰为“全军践行强军目标标兵单位”，被陆军、战区陆军、集团军多次表彰，荣立集体一等功2次、二等功4次、三等功3次。（新华社郑州5月26日电）

挺立在奋斗强军的时代潮头

新华社记者 于晓泉 刘言明

一支战无不胜的军队应有怎样的气质？70多年前的抗美援朝战场上，志愿军连长杨根思用生命践行了英雄宣言：“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人！”

气为兵神，勇为兵本。从1951年被志愿军总部命名为“杨根思连”，这个连队一代代官兵凭借舍我其谁的豪气、敢于胜利的勇气、奋不顾身的胆气、不怕牺牲的英雄气，高举用

鲜血染红的战旗，成为人民军队英雄星空中璀璨的一颗。

进入新时代，“杨根思连”官兵传承英雄精神，将“三个不相信”英雄宣言内化于心、外化于行，永葆绝对忠诚的政治本色，充盈敢打必胜的豪情壮志，激昂锐意创新的奋斗精神。无论是千里奔袭塞外演兵场，还是奋战抗洪抢险一线，他们在各项任务中当主力、挑重担，始终保持压倒一切敌人而决不被敌人

所压倒、征服一切困难而不被任何困难所征服的血性胆气，谱写出了一曲曲新时代强军战歌。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多。“杨根思连”官兵深刻明白，维护国家安全，军事手段始终是保底手段。只有把保底手段做实、搞过硬，确保随时能战、战则必胜，国家安全才有

底气，民族复兴才有底气。他们聚焦未来战场、紧盯对手之变，推动练兵备战换挡提速，不断提高信息化条件下胜战本领，锻造制胜未来战场的利刃，成为陆军转型的先锋力量。

崇尚英雄更要争当英雄，致敬英雄还须英雄辈出。在奋斗强军的时代浪潮中，肩负着光荣使命的新一代人民子弟兵，必须大力弘扬革命英雄主义精神，学习英雄事迹、赓续英雄血脉，奋楫争先、勇立潮头，时刻保持箭在弦上、引而待发的备战状态，做到“钢多气足骨更硬”，无论执行什么任务，都要像英雄杨根思那样，敢打必胜、不辱使命。（新华社郑州5月26日电）



小朋友在文博会上体验3D奇幻空间(5月24日摄)。

第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会5月23日在深圳开幕。本届文博会以创办20年为契机，加大创新力度，加快转型升级，着力提升国际化、市场化、专业化和数字化水平，不断强化交易功能，打造富有成效的展示和交易平台。通过AI、AR等多媒体结合的方式，展示数字化转型、媒体融合、元宇宙、文化和科技创新等新业态、新应用、新模式。

新华社记者 邓华 摄

赖清德一意孤行横冲直撞，终将玩火自焚

南京台湾研究所所长 刘相平

5月20日，台湾地区领导人赖清德发表了一个“台独自白”性质的讲话，抛出激进冒险的“台独”主张。他大肆宣扬所谓“主权独立”“两岸互不隶属”“台湾住民自决”等分裂谬论，彻底暴露了其“台独”真面目；扬言要积极推动“和平四大支柱行动方案”，鼓吹“提升全民保家卫国的意识”“强化国防力量”“发挥威慑力量”；自吹自擂台湾“位居‘第一岛链’的战略位置”，是“世界民主链的亮点”“全球民主供应链的关键”“世界的台湾”，全面交代了其“以武谋独”“挟洋谋独”“倚外谋独”的路线图。

台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的。统一是中华民族刻骨铭心的文化基因。在中华民族发展史上，“台独”分裂势力不过是大江大河里一块小小的礁石。赖清德等人的“台独”梦吃不过是“蚍蜉撼树不自量”，必然会碰得头破血流、粉身碎骨。

赖清德宣称“视民如亲”，实际上根本不顾及大多数台湾人民的利益、生死、冷漠至极。当前台湾主流民意是希望两岸和平、发展、交流、合作，同胞携手过好日子，但赖清德公然宣布要走“台独”不归路，导致台湾兵凶战危，何曾顾及广大台湾同胞的感受和利益？水可以载舟，也可以覆舟，台湾同胞一定会认清赖清德虚伪、阴毒的丑恶面目，赖清德的倒行逆施一定会遭到台湾同胞的抵制和唾弃。

赖清德污蔑攻击大陆，极力渲染大陆“威胁”，以煽动台湾民众“反中抗中”。他宣称，“面对来自中国的各种威胁渗透，我们必须展现守护国家的决心，提升全民保家卫国的意识”。他还扬言要与美西方反华势力建立“民主共同体”“和平共同体”，妄图“挟洋谋独”。他自抬身价称台湾“位居‘第一岛链’的战略位置”，是“全球民主供应链的关键”，“已经走到世界舞台的中心”，真是盲目自大、贻笑大方。坚持一个中国原则是国际社会普遍共识，这不是赖清德自我臆造所谓“民主共同体”“和平共同体”就可以改变的。在美西方反华势力眼里，台湾只是一枚用来遏制中国发展的“棋子”，也是一枚随时可弃的“弃子”。

“台独”没有和平，分裂没有稳定。赖清德妄图勾连外部势力进行谋“独”挑衅，只会将台湾推向兵凶战危的险境，给广大台湾同胞带来深重灾祸。台湾社会应认清赖清德谋“独”的危险和危害，决不能任由其暴冲，把无辜大众带进火坑。

在中国人民面前，没有任何事情比捍卫国家的主权和领土完整更为重要、更加神圣。如果赖清德、“台独”分裂势力一意孤行、铤而走险，胆敢制造“台独”重大事变，妄图把台湾从中国分裂出去，众志成城的中国人民、英勇善战的人民军队将不惜一切代价，坚决、彻底予以粉碎。国家强大、民族复兴、祖国统一的历史大势，任何人任何势力都无法阻挡！（新华社北京5月26日电）

(上接第一版)

紧扣改革主题、突出改革重点、把牢价值取向、讲求方式方法——习近平总书记从四个方面深刻阐明进一步全面深化改革的重大理论和实践问题，不仅讲清楚了认识论，更给出了方法论。

10年前，党的十八届三中全会后的2014年全国两会，在参加广东代表团审议时，习近平总书记讲了这样一段话：

“我们生长的时代是一个令人激动的时代。面临改革大潮，我们要做改革的弄潮儿，要有强烈的历史担当精神。这种担当精神，在革命战争年代是冲锋陷阵、英勇献身，现在，就是要勇于改革、善于改革。”

今年是全面深化改革又一个重要年份。一份宏伟的改革新蓝图，正在擘画。

新的历史起点上，面对前无古人的中国式现代化事业，我们的使命更加光荣、任务更加艰巨、挑战更加严峻、工作更加伟大。唯有改革，方能把握当下、赢得未来。

22日下午，习近平总书记来到日照的阳光海岸绿道，同市民游客们亲切交流。

看见人群中朝气蓬勃的孩子们，总书记格外高兴，语重心长地说：“他们这一代是很幸福的。到第二个百年奋斗目标实现之时，他们也都会长起来了。我们实现中国式现代化，年轻一代是中坚力量。老百姓的幸福生活是干出来的。我们要靠实干奋斗，实现中华民族伟大复兴，使人民群众生活越来越好。”

日照，地名取的是“日出先照”之意。每年元旦，许多人会在海边的海边，迎接新年第一缕阳光，共同许下美好心愿、畅想光明未来。

潮起东方，长风浩荡，中国改革开放新程再启。（新华社济南5月26日电）